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A nagy csönd.
Budapest, 1904. február.

Talán kivágták a magyar emEer 
nyelvét, hogy sző nem fakad ajkán, 
hangja elnémult talán, hogy ez a nagy 
csönd dermeszt! meg az idegeket ? 
Hova tiint a lelkesedés s annak min­
den tüze, mely másfél éven keresztül 
még a megcsontosodott közömbösséget 
is életre tudta kelteni ? Hol van az a 
sok biztató, buzdító szó, mely a harczba 
szólilá a bátrakat, fölemelő a csügge- 
döket s a gyávából bátrat csinált ?

Hol van a nemzet, mely vészharang­
ként odadövögte : enyém a hon s an­
nak minden virága ? Hol vagy te ó 
drága magyar lelkesedés, mely csak 
akkor nyilatkozol meg, ha kötél fojtja 
torkodat ? Hol vagytok ti hősök, ti 
nagyok, kik szavavaitokkal ezreknek 
szivét hoztátok dobbanásba s élő til­
takozásként állottatok még csak nem 
is oly rég az ország színe elé ?

Talán csak nem fojtotta el sza­
vaitokat a hatalom, avagy annak min­
denre kiterjedő cseiszövénye ?

Mert ez a kínos, nagy néma 
csönd emésztő kórságként kezd roha­
mosan befészkelődni az ország ütő­
erébe.

Sehol semmi, sehol senki, sem

sző, sem hang nem hallatszik, hogy 
a nemzet megtudja mi fog történni. 
Most, hogy az országgyűlés szünetel s 
az osztrák alkuszik bőrünkön, testün­
kön s lelkűnkön, — sehol senki sem 
fordul a néphez, hogy számot adjon 
magáról, számot adjon az ország je­
lenéről s annak jövőjéről.

Képviselő urak, függetlenségiek és 
kormánypártiak, — hol vannak önök 
merre járnak, merre bujdosnak, hogy 
a néphez nincs semmi szavuk ? Vagy 
talán a nép, az oly buta tömeg, hogy 
csak akkor jó, mikor a czélszcrüség 
kerget közéje ? Önöknek, most a szü­
net alatt nincs semmi mondani való­
juk ? Vagy talán a felizgatott kedélyek 
által figyelemmel kisért nemzeti küz­
delemnek oly nagy a sikere, hogy 
annak a diadalini mámorában minden 
szó fölösleges? Hazugság minden győ­
zelem, minden diadal.

A nemzet nem ért el semmi czélt, 
jogaink nem érvényesültek, a másfél 
évi lelkesedés görög tűz volt, a melyet 
a nép hevével, lelkesedésével gyújtot­
tak meg, de a megalkuvás hamujával 
hamvasztottak el. A nép bizalmát cser­
ben hagyták, a hitet megcsufolták s a 
keresztre feszitett nemzett jogokat szi­
vén döfték. Magyarország álma, remé­
nye, önállóságának, függetlenségének

Krisztusa — a nemzeti eszme, ott áll 
ma is felfeszitve, porosán a pusztá­
ban, üvöltö bucsusok járták körül, 
hogy több por rakodjék reá s remény­
telen szemére csak a nap vet rezgő 
sugarat, oh az áldott nap, hogy suga­
rával el nem vándorol az agyba s vi­
lágító fényt nem vet az elboruló sö­
tétségbe.

Hát higyjünk csuk tovább, adjuk 
csak oda ezentúl is bizalmunkat ; meg­
érdemlik ök, hisz hösök, bátrak valá- 
nak, mig az üres szónak nagy kon- 
czertjében kellelt egymást túl kiabálni !

És te magyar nép ! Vájjon hiszel-e 
ennek, hiszed-e, hogy igaz, őszinte 
volt eddig minden küzdelem ? Hiszed-e 
még, hogy ide fönn e fényes palotá­
ban a te jogaid védelmére ül az a 
négyszáznál több fekete kabátos em­
ber ? Hiszed-e még, hogy te érted 
vannak azok s nem te ö értök ? Kér­
dezd meg magadat, kérdezd meg lel­
kedet, kérdezd meg eszedet. Vagy ha 
magadban sem bizol, zarándokolj el ide 
a szent aggastyánnak sírjához, szólj le 
annak éber leikéhez, majd megmondja 
az, hol áll, mi elölt áll újra Magyar- 
ország, majd fölsóhajt néked egy gyű­
lölt nevet s tudod-e mit mond majd ?

Csak ezt: „Világos! . . .“
Keczeli Mészáros Dániel.

Két zivatar.
A weslinghouse pihegóse belevegyül az 

óriási zajba, mely betölti a levegőt, lólás- 
futas, kiáltozások mindenfelé, káromkodás, 
sirás, vigasztalás egy káosszá olvadnak össze 
s felizgatják az amúgy is ideges u asokat. 
Végié csend, a pályaház perronja megürül, 
az utasok elhelyezkednek, a kalauzok in te 
uek, éles fütty s a vonat elindul. Fokozódó 
sebességgel száguld tova a sötétségben, nagy 
veres szemei messze előrevetik félelmes fé­
nyüket. Holyenkint az örházak jellámpásai­
nak, vagy közeli falvak házainak gyenge vi­
lágossága váltják fel a sötétség borította tájak 
komor egyhangúságát.

Fekete vésztjósló felhők tornyosulnak 
az égen, széleiket a bujdosó hold ezüst ka­
rimával világítja meg; néha előtűnik, de 
halav nyan, felhőktől meg-megszakitva, s 
bágyadt fényével szomorúan tekinlget le a 
földre, majd megint csak eltűnik. Lassú, ne­
héz cseppekben hull az eső, mint nagy vi­
har előtt, mely egyre közelebb és közelebb 
jön, mígnem kitör . . . menydörgós és vil­

lámlás reszkettetik meg az ólomsulyu leve­
gőt, a viz mintha csapokból folyna. Éjjeli 
ógiháboru.

— Benső szó ... a lelkiismeret talán 
vagy a félelem int; ne tovább ezen az utón ! 
Nyugtalan vagyok, félek, a fejein nehéz, szé­
dülök, ha tervünkre gondolok. Álmodtam. 
Félálom lehetett, kínzó, tépő gondolatokkal, 
képekkel. Börtönben láttam magam, ói tető 
napsugár nélkül, ott kuporogtam egy sarok­
ban, megőszült hajam ránezos homlokomba 
lógott, arczom sárga, beesett, fénytelen sze­
meim az ajtón függtek, hátha . . . hasztalan 
vártam a szabadulást. S hogy reszketve fel­
ébredtem, érzem közelgő vesztemet; kérlek, 
könyörgöm, bocsáss el! A szivem összeszo­
rul. Szülőimre gondolok kik mit sem sejte 
nek átkozott szándékomról, hogy körmeid 
közé kerültem. Menyasszonyom várva-várja 
egybekelésünket s én itt egy hírhedt betörő 
társaságában, ki engem becsületes emberek 
megrontójává, ördögévé akarsz tenni ! Nekem 
nem kell az igert vagyon I Bocsáss el, mi­
előtt hozzáfognánk !

— Ostoba vagy, mi közünk az emberek­

hez, jólétükhöz, becsületükhöz. Mit nekem a 
becsület; valaha töprengtem én is igy s mit 
értem el vele ? Do az élet megtanított rá, 
hogy élni kell, bármi módon ki kell hasz­
nálni ezt a nyomorúságos életet. Eg'sz él­
tem a betörések színhelye és a rendőrség 
hivatalos helyiségei közt játszik le és én 
mégis boldog vagyok ; pénzem van s ha el­
fogy, majd lesz megint, betörünk újból. Nos 
mit szólsz hozzá, tetszik ? Türelemmel 
hallgattam eddig ostoba kifakadásaidat s 
most parancsolom, hallgass, látod e revol­
vert, csak egy kis nyomás, s hallgatag vagy 
akaratodon kívül. Nyugodj belé sorsodba; 
nagy szükségem van rád, a zsákmányt meg 
osztjuk szépen és . . . nos akkor kezdhet­
jük élőbbről . . .

Az első beszélő azon korban volt, mi­
dőn az ember az életnek minden kedvező 
pillanatát az élvezetnek szánja, midőn nem 
uralkodik önönmagán s elragadtatva heves, 
vágyakozó természetétől, mindenre kész; 
hamar érez megbánást, benne kétségbeejtően 
dúl a bűntudat, néha felülkerekedik a becsü­
letérzés, de csak ritkán jut győzelemre.

Mennyasszonyi kelengyéket
~ felelősség mellett tisztit ....

HRABÉCZY ANTAL

gózmosodája
Széchényi-«. 42. (Telefon.)
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Az uj párt szervezkedése.
Az uj párt intéző bizottsága, mintha 

sejtené az uj választásokat, lázas igyekezet­
tel buzgólkodik a szervezés munkáján. Most 
a nép számára is kiadta röviden összefoglalt 
programmpontjait a következőkben:

Mi kell a magyar nemzetnek ?
1. Az állam egész szervezete nemzeti 

legyen. Az állami nyelv, a nemzeti müve:ség 
s a magyar hazatiság uralkodjék minden 
intézményben.

2. Külső országokban a magyar biroda­
lom nyelve, czimere és lobogója olyan jog­
gal és akkora mértékben érvényesüljön, mint 
Ausztriáé.

3. A hadsereg magyarországi része le­
gyen igazán magyar nyelvben, oktatásban, 
tisztikarban, katonai szolgálatban.

4. A népoktatás mezején tanulja meg 
mindenki az állam nyelvéi. Ahol e czélhól 
szükséges, az állam állít és vezet elemi is­
kolát.

5. A választói jogot ki kell terjeszteni, 
a választó-kerületeket újból kell rendezni, 
képviseletet kell adui külön arányban azok­
nak is, akik választói joggal nem bírnak.

6. A római katholikus egyháznak )o 
gyen önkormányzata. A nem katholikus egy­
hazak állami segélyben részesüljenek, hogy 
lelkészeik jóléte biztos legyen, híveik pedig 
az egyenlőtlen terhektől megszabaduljanak.

7. Legyen magyar jegybank, önálló 
vámterület, független gazdasági berendezke­
dés, Ausztriával méltányos kereskedelmi szer­
ződés.

8. Telepítsünk nemzeti érdekből ; sza­
porítsuk a kisebb mezőgazdaságokat; véd­
jük meg a kisbirtokot ; törvénynyel védjük 
meg a megélhetés szükséges eszközeit.

ti. Adjunk munkát a munkásnak, épít­
sünk közmüveket, védjük meg a magyar ipart, 
honijaink ne költözzenek el idegenbe. A 
korszerű munkásügyi intézményeket alkos­
suk meg.

10. Az igazságszolgáltatás legyen olcsóbb 
és egyszerűbb.

11. A közigazgatást az álam vezesse 
és szervezze. A helyi önkormányzatnak s 
minden jó közszabadságnak kímélet és tisz­
telet adassék. A köztisztviselők felelősségét, 
függetlenségét és szolgálati rendjét meg kell 
alkotni Fizetésüket rendezni s az alsóbb fo­
kon jelentékenyen emelni kell.

12. A városok és községek kárpótlást 
nyerjenek az állam részére teljesített s költ 
séggel járó munkáikért.

13. Uj adórendszer. A nagyobb jőve

delem fokozatosan nagyobb adót viseljen. 
A földadó legyen arányos. A fogyasztási adó­
kat az életre szükséges czikkeknél le kell 
szállítani.

14. Egyetértés és együttérzés a fólsé- 
ges királylyal. Királyi udvartartás az ország 
fővárosában. Felséges uralkodónk az esz­
tendő felében lakjék közöttünk.

A másik ama markáns tolvajtipusok 
egyike, kik mindenre készek, a legravaszabb 
módok és a iegbünösebb eszközök felhasz­
nálásával, kik gazságukat — mint egy kain 
bélyeget — képükön hordjak.

. . . E közben a vonat egy nagyobb 
város sötétségbe és ködbe burkolt állomá- 
sára robogott be. Könyörgő tekintettel állt 
az ifjú a gaz előtt: „Istenre, vagy arra, a 
rm szent előtted, kérlek, bocsáss el; én el­
tűnők s mi sohasem látjuk viszont egymást.

__ Velem jösz ! szólt a másik, megra­
gadta kezét s magával vonszolta a kijárat 
felé; az ifjú szabadabban érezte rnagat, uj 
elhatározással akarta megfélemlíteni a tol­
vajt s az elkeseredés hangján odasugta neki: 
bocsáss el, mert kiáltok !

— Nem! volt a felelet.
. Gyilkos, gyilkos! kiáltotta torkasza-
kadtábol az ifjú, mire lövés dördült el s az 
] ju holtan bukott a földre. Vaskezek mar­
kolnak a gyilkos vállaiba: „A törvény ne­
vében foglyom!“ 3

Kiss Frigyes,

Vármegyénk és a közelvidék.
Talmudista feltaláló. Szovúüói ír­

ják : Weiszberger Mayer talmudista fe­
jében a talmud tanulása mellett sok 
helyes reális gondolat is megfér, ugya­
nis nevezett feltalált egy olyan laka­
tot, a melyikben egyáltalán szög nincs. 
Erre kért szabadalmat, mely szabadal­
mat testvére a vagyonosabb Lévi ef- 
fectúált és ennek folyamányaként épül, 
lázas szorgalommal készül az első 
szögnélküli lakatgyár Hajduszováton. 
Nevezettnek van még egy előbbi szá­
riad aim a; a magától aulomaticusan 
ringó bölcső kocsi, mely kétféle irány­
ban és képpen mozog; vagy csak a 
kosár himbálózik, vagy az egész kocsi 
le és fel kereken mozog. Lakat meg­
rendelése a készülő gyárnak már is 
szépen van, a megrendelők közt van 
az iparkamara is.

A szováti postakocsis — amint 
halijuk — fel akarja mondani a szolgálatot, 
mert az ut járhatatlan, annyira, hogy egy 
könnyű lalyigával is alig képes atezammogni 
Szoboszióra.

Műkedvelő előadás Hajdú Doro­
gon. A lmjdudorogi iparos ifjúság műked­
velő társulata tegnap tartotta meg idei első 
emadását Szűcs Mihály jó nevű szállója 
nagytermében Szigligeti Csikósával. A Sze- 
iényi L. rendezésével színre került darabban 
a társaság tagjai nagy elöhaladásukról tettek 
tanúságot. A lelkes közönség elismerőleg tap­
solta ki Feldmayer Erzsit, Kiss Jánost, Pu- 
csai Jánost, ki szerepét, ezigány Petit egy 
hivatásos színésznek is dicséretére váló ter­
mészetes hűséggel adta. Az előadást más­
nap közkívánattá megismételték, mikor is 
Szakái János, Stankovics Etel, Gombos 
Etelka, Farkas György, Barcsay Julis kaptak 
ki az elismerés koszorúját. Előadás után bál 
volt, melyen tienke László és Ancsán János 
védnökök családján kivüí igen sok szép asz- 
szouy es leány vett reszt, kik a jó magya­
ros tartozókat Puky Sándor hegedüprmiás 
zenekara mellett kivilágos reggelig jurták. A 
mulatságot Szűcs Mihály köruyékszerte jo 
him konyhája és pinezéje nem kevés mér­
tékben élénkítették.

Mert az anyja megpirongatta.
Kerek 1 Róza, 22 eves üajduszonoszloi leány 
marólúgot ivott és 5 napi szenvedés után 
meg is nail. Szüleinek levelet irt, melyben 
jóságukat megköszönte. Vágó István kocsis 
legény előtt pedig úgy nyilatkozott, hogy 
azért szánta el magát a halálra, mert az 
anyja megpirongatta.

Feljelentés Hajdúszoboszló ellen.
A dehreczem pénzügyigazgatóságiiál — mint 
a H. es V. írja — feljelentették Szoboszló 
városát amiatt, hogy az adók és illetékek 
azért nem folynak be rendesen, mert a 
végrehajtok nemleges zálogolasi jeg\ 
zökönyvet vesznek lel az olyan helye­
ken is, ahol foglalni lehetne. Nem tud­
juk mifele intencziuk vezethették a följelen­

tőt, azt azonban nagyon sajátságosnak tart­
juk, hogy a végrehajtókat olyankor jelentse 
fel valaki, amikor som adóért, sem ille­
téké;! nem is szab id fogíalniok. Ha a múl­
takra, az ex-lex előtti időkre vonatkozik a 
feljelentés, az esetben lehet a feljelentés 
a'apján vizsgálatot indítani, de a jelen időre 
nézve nem.

Eljegyzés. Mérey Sándor hajdúbö­
szörményi takarékpénztári tisztviselő elje­
gyezte Czeglédy Ilona ev. ref. tanítónőt. 
Gratulálunk.

Hajduderog népmozgalma 1903. 
évben : született 522, meghalt 478 lélek. 
Házasságot, kötött 80 pár. A nagy mérvű 
halálozásnak a vörheny járvány, a kismérvű 
házasság kötéseknek a sorozás meg ne 
ejtése volt az oka.

Luxus-lóvásár és kiállítás. A sza- 
bolosmegyei gazdasági egyesület által a múlt 
évben kezdeményezett kiállítással és díja­
zással egybekötött luxus lóvásár Nyíregyhá­
zán ez évben junias 5, és 6-án fog megtar­
tatni. A kiállításra küldött lovak bírálatát a 
jury junius 4-én délután foganatosítja. A 
bírálat eredményének kihirdetése és a díj­
kiosztás junius 5 én reggel ti órakor lesz, 
Ugyanaznap délelőtt 10 érakor a hátaslovak 
elővezetése, 11 órakor pedig kocsikorzó lesz 
a kiállítás területén. A tuiajdonképeni vásár 
junius 6-án tartatik meg. Junius 5. és 6-án 
a katonai gyakorlótéren lóversenyeket ren­
deznek.

Kutbafult részeg. A biharmegyei 
Cső kinő községben Hiladi György cse­
léd igás lovakat ment itatni a falu 
mezei kutjához. Hiladi egész délelőtt 
pálinkázott s mikor lovait itatta, már 
holt részeg volt. Nehéz fejjel húzta a 
vizet a kutból. A második vagy har­
madik veder felhúzásánál megcsúszott 
a lába és fejjel belebukott a kútba. A 
közelben nem volt senki, aki észre­
vette volna esését, úgy, hogy hosszabb 
vergődés után a kútba fűlt.

A a_ ■»_■■ /__ ■közönség rovata.
A guti erdőirtókról.

tudomásom szerint a guti erdőnek 
nagyrósze a Dobreczen városé, ami kitesz 
14000 holdat, ezen területet a város a tüs­
köktől és tövisk bokroktól kiiisztittatja és 
befásitja akáczfával. És legyen az bármilyen 
szegény ember: foghat magának olyan da­
rabot, amennyi csak tetszik. A kifogott te­
rületet a paraszt ember kiirtja az első év­
ben, azután beveti azzal, a mi neki tetszik. 
A következő évben köteles a kiirtott terü­
letet akácz csemetékkel berakni, de azon 
csemeték csak 4 esetleg 5 évre fejlődnek ki 
annyira, hogy az ültetendő növényekét a 
növésektől lefojtsa az árnyék által. így tehát 
van a paraszt embernek hat évig ingyen 
földje, használhatja, amire neki tetszik, azon­
kívül a tüskök és löviskék ingyen. Ha el­
telt a hal év, hogy növény már nem terem­
het, tisztit magának másat.

Nem mondom, momentan nagyon is 
segít a szegény emberen, nem dézsmálja 

eg terményét senki, mind az övé, de ez 
örökké nem fog tartani és ezen közidő alatt 
a gazdaközönség tönkretétellel van fenye­
getve a munkás viszony által, mert mind 
o dacsödül a munkás kéz

Sajnos, Magyarországon a legjobb vi­
déken is rosszak a munkás viszonyok, hát
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még ilyen körülmények között hogyne volna 
rósz a munkás viszony

Forduljon elő az országházban valami 
közgazdasági kérdés fejlesztése, vagy meg­
védése, Debreczon is képviselve van a leg­
jobbat ajánló módozatokkal, de odahaza 
szabad esetleg az ellenkezőjéül cselekedni. 
Álljon szerkesztő ur sorompóba a közérde­
kért, számos gazdálkodónak jót fog vele 
tenni, a kik a Gut körül gazdálkodnak. Mind 
ezek után bár jól tudom, hogy a városnak 
azt jogában van tenni és abban senki sem 
rendelkezik ; de legalább azt tegye meg, 
hogy fékezze az irtást és irtassa azt 10 év 
helyett 25-ig, akkor oda is fog jutni ember 
és nekünk is.

Maradok őszinte hive
Egy Gut melletti gazdálkodó

Mi az újság?
Kamarai alelnök a dutyiban. A

soproni kereskedelmi és iparkamara alel- 
nöke, Zsombor Géza belebotlott a tör­
vény paragrafusaiba és pedig oly szerencsét­
lenül. hogy a soproni törvényszék Zsombort 
becsületsértés miatt egy hónapi fogházra 
ítélte s ezt az ítéletet a győri kir. Ítélőtábla 
most jóváhagyta. Zsombor Géza, a kit min­
denek tiltakozása daczára két ízben is meg­
választottak hivei a kamara alelnökének, 
kénytelen lesz tehát egy hónapig visszavo­
nulni és törvényesen védett állapotban el­
mélkedni az ő nagysága dicsőségén. A sop­
roni kereskedelmi és iparkamara díszes al­
el nőké tehát lakója lészei a börtönnek. Az 
már igaz, hogy ilyen alelnökkel nem minden 
kamara dicsekedhetik.

Leharapta aa orrát. Kecskeméti 
történet ez. Langó Mihály kapás és Patkós 
László főkapás a Köncsög pusztában vannak 
egy szőlőben alkalmazásban. Régen ellensé­
geskedtek egymással és Ígértek egymásnak 
gyilkot, mérget, golyót kötelet. Langó ígérte 
Patkósnak, hogy megeszi úgy mint a gulyást, 
vagy mint a mákos patkót enni szokás. Teg­
nap délután végre tetté vált a sok ellenséges 
Ígéret. Összevesztek a szokáshoz híven va 
lami csekélységen és a feldühödött Langó 
Mihály főkapás neki ugrott Patkós László 
alkapásnak s a szó legszorosabb értelmében 
leharapta az orrát. Patkósnak bekötözték 
az ő megmart fitocskáját, Langó ellen meg­
indították a biinfenyitő eljárást. Patkósnak 
most kétszeresen kellemetlen a nátha.

Rabhalál a Csillagbörtönben. 
Egygyel ismét kevesebb azoknak az embe­
reknek a száma, a kik a bűn útjára térve, 
a szegedi Csillagbörtön szomorú épületébe 
jutottak. Egy 24 éves rabember halt meg, 
aki a legszebb reménnyekkel indult az élet­
nek. Radu Péternek hívják a rabhalottat, aki 
még nem régen Ozora. torontáhnegyei köz­
ség jegyzője volt. Tehetséges ember volt, 
de neki is pénz volt a veszte. Nem volt 
elég a keresete, nem tellett a gavallérosko 
dásra, tehát bűnös utón tett rá szert. Köz­
okiratot hamisított, majd meg zugirászattal 
foglalkozott. Végre rájöttek tizeiméire s ek­
kor összbüntetésül 4 évi és 5 havi börtönre 
büntették.

Hurokra került kődobáló szellem.
Néhány nap óta nagy izgatottság ural­
kodik egész Rákospalotán. Az izgatott­
ságot kődobáló szellemek okozzák, a 
kik reggeltől estig teledobálják apró 
és nagy kövekkel Mühlberger Sándor 
szénkereskedö Csokonai-utczában levő

földszintes házát. A kődobálás pontos 
időben, tiz órakor délelőtt kezdődött, 
de valójában csak este hét óra után 
dühöngött. Akkor perczenkint öt-tiz 
darab különböző nagyságú ködarab 
hullott az udvar közepére. A babonás 
rákospalotaiak roppant megijedtek et­
től a csodától, rendkívüli dolgokat sej­
tettek a ködobálások mögött és ha el­
mentek Mühlberger Sándor háza mel­
lett, soha nem mulasztottak el keresz­
tet vetni. Rendőrséghez nem is for­
dultak segítségért, az volt a meggyő­
ződésük, bogy a rossz szellemekkel 
nem bírnak a rendörök sem. Valaki 
mégis besúgta a dolgot a főkapitány­
nak és tegnap délután öt rendőr je­
lent meg Rákospalotán a Csokonay- 
utczai ködobálóházban és elbújtak a 
pinczében. Négy óra hosszat lesték itt 
a pinczében a ködobáló szellemet és 
nem eredménytelenül. Elfogták a kö 
dobáló szellemek egyikét Bagyi Miklós 
csavargó személyében, aki egy fára 
felkapaszkodva dobálta a köveket. A 
suhancznak bizonyosan vannak bűn­
társai is akiknek azonban nem akarja 
elárulni a neveit.

A Park Clubb szarkája. Abbau a 
fényes főúri társaságban, a mely a Park- 
Clubban szokott találkozni, a legutóbbi es­
télyen, szokatlan és kellemetlen ribilliő tör­
tént. Az egyik mágnás asszonynak hir elen 
eltűnt a brillántos, csokor alakú nyakéke, 
amelynek értéke 16.000 korona. A megma- 
gyarázhatlan módon eltűnt és vagyont érő 
ékszer báró Révay Simonné tulajdonát ké­
pezi és csak a Park-Clubban tűnhetett el, 
mivel a bárónő határozott kijelentése szerint, 
amikor a muzeum-utezai lakásáról elindult, 
az ékszer még meg volt. A kínos felfede­
zésre báró Révay Simon azonnal telefonált 
a rezdőrfőkapitányságra, ahonnan két detek 
tivet küldtek a Park-Clubba, a nyomozás 
megindítására. Hosszas keresés és kutatás 
után a titkos rendőrök megtalálták a nyak­
éket a Park-Club egy olyan termében, ahol 
Révay bárónő egyáltalán nem járt és ahol 
a brilliáns csokor egy pamlag alatt volt el­
rejtve, valószínűleg azért, hogy valaki alkal­
mas pillanatban elvehesse onnan. Bár az 
ékszer megkerült, a rendőrség folytatja a 
nyomozást annak kiderítésére, hogy ki legyen 
hát a Park-Club szarkája.

Postahivatal a vízben. Nincs or­
szág vagy város a földkerekségén, amely 
olyan különlegességgel dicsekedhetnék a 
postaintézmény terén, mint Ontario (Kanada). 
Ontariobnn ugyanis a postahivatal vízben áll.
A Wabigoon-tó egyik csekély részén egy fa- 
gerenda van beverve és ennek a tetejére 
egy láda van erősítve; ez a környék posta- 
hivatala, amely pompásan működik. A rat- 
portagei kis gőzhajó, amely a vidék forgal 
mát lebonyolítja ebbe a ládába teszi a posta- 
küldeményeket, mikor arra megy. Egy kis 
kanóc elindul a partról és kiveszi a meg 
érkezett és beteszi az elküldendő leveleket, 
amelyeket a gőzös a következő napon vesz 
át, mikor visszatér Rat-Portago felé. Ez a 
vizi postahivatal mindenesetre egyetlen a 
maga nemében.

A bileki mártírok elítélése A
bileki harmadévüket kiszolgált katonák zen­
dülésben törtek ki ez év első napjaiban azért, 
hogy tovább keli szolgálniok. Szegények igen 
drágán fizetik meg elkeseredésüket. Egy ma­
gánlevél arról ad bírt. hogy a zendülésben 
részt vett magyar katonákat minap ítélték 
el ; egyelőre csak a zendülés főembereit. 
Kuczka Mihályt, aki a király képét össze­

tépte, három esztendei várfogságra és lefo­
kozásra Ítélték. Őrvezető volt, s mint ügyes 
templomfestőt nagyon kedvelték a tisztek. 
Pánczél Lajos őrvezetőt, aki lázitó beszéde­
ket tartott, szintén három esztendei várfog 
ságra Ítélték és lefokozták. Ugyancsak három 
esztendei várfogságot kapott Molnár János 
közkatona is. aki újév napján résztvett a 
zendülésben, a vártaparádé alkalmával pedig 
a Kossuth-nóiát énekelte. Még vagy tizenöt 
katonát ítéltek el egy évi, tiz- és nyolez hó­
napi börtönre, néhányat pedig szabadlábra 
helyeztek. Az elitélteket Péterváradra, a ka­
tonai fegvházba szállítják. A katonák köré­
ben a szigorú Ítélet nagy megdöbbenést kel­
tett és temetői csönd honol azóta az összes 
kaszárnyákban.

Magyar szó a román internátnsban.
Az aradi Tribuna egyik utóbbi számá- 

b >n hevesen megtámadta a gör. kafh. pap­
ság egyik kiváló alakját: Laurán Ágoston 
prelátust, a nagyváradi gör. egyházmegye 
püspöki vikáriusát. A hazafias szellemű jeles 
főpapot, mint a nagyváradi román internátus 
rektorát támadják egy rendelete miatt, ame­
lyet minden magyar ember örvendetesnek 
tarthat. Éppen ez f ij a túlzó újságnak. A 
kifogásolt rendelet szerint Laurán Ágoston 
uiasitotta a vezetése alatt levő intézet nö­
vendékeit, úgy az elemi és középiskolai ta­
nulókat, mint a joghallgatókat, hogy maguk 
közt úgy az internátusbán, mint annak falain 
kívül magyarul beszéljenek. E miatt azu­
tán — a támadó közlemények szerint — a 
szülők panasszal fordultak Radu Demeter 
püspökhöz, hogy a magyar beszédet tiltsa 
meg és rendelje el, hogy a román ifjak csakis 
anyanyelvükön beszéljenek.

A Nagyvárad tudósitója felkereste eb­
ben a dologban Laurán Ágostont, aki többek 
közt a következőket mondta :

— Ami a lapok és a Tribuna támadá­
sát illeti, arra egyáltalán nem óhajtok ref­
lektálni. Én tetteimért csak az elöljáróimnak 
felelek s nem engedem magamat hasonló 
közleményekkel eltántorítani.

— Van-e tudomása méltóságodnak ar­
ról, hogy a rendelet miatt a szülők panasz- 
szal éltek ?

— Nincs tudomásom róla ; de nem is 
hinném, hogy panaszt lehetnének.

A szegedi kettős gyilkosság.
(Véres farsang.)

Kettős gyilkosság borzalmas krónikájá­
val zárult Szegeden a farsang utolsó előtti 
napja. A gyilkosság a késő esti órákban tör­
tént Felső városon, ahol egy Zsóiér ulczai 
mulatóházban késekkel halálra szurkáltak 
két legényt. Az áldozatok egyike még a 
helyszínen meghalt, mig a másikat haldo 
kolva szállították be a városi közkórházba 
és aligha éri meg éleiben a hajnalt.

Este 9 és 10 óim közölt két felsővá­
rosi legény, névszerint Szegszárdi János 
papucsossegéd és Virsz József borbélysegéd 
állított be Sági lgnácz Zsótér-utczu 3. sz. 
alatli éjjeli mulalóházába. A legények, akik 
farsang örömére alaposan be voltak ita­
lozva, miután már tegnap óta mulattuk, a 
czimbalinos mellé telepedtek és huzatni 
kezdték a nótáikat.

Röviddel ezután hat vagy hót újsze­
ged! ismeretlen legény lépett a csárdába, a 
mely egyszerre szűk lelt. Ezek is italosok 
voltuk és hangos káromkodással parancsol­
gattak a zenészeknek.

— Hát te még másnak mered huzni. 
Kinek van itt bátorsága rajiunk kivül pa­
rancsolni.

Szegszárdi és Virsz akik sértődve vet­
ték az ismeretlen jövevények beavatkozását, 

1 újabb fizetéssel igyekeztek a garázda légé-
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nyék fenyegetéseivel szemben a maguk ré­
szére lefoglalni a czimbalmpst.

— Csak azért is nekünk húzod, senki­
nek se másnak — és csengett a cziinba- 
lomban a beledobott pénz.

Az ujszegedi hetek társaságának nagyon 
fájt a kettős kompánia gavallérsága. Ebbéli 
érzelmüknek rövidesen nyomatékos kifeje 
zést is adtuk, amennyiben összetűztek a fel­
sővárosi legényekkel. Szó szót követett, 
majd az ujszegediek kezeken megvillant a 
bicska és néhány pillanat múlva olyan há­
borúság lett, melynek két áldozata maradt 
a csatatéren, ügy Szegszárdi, mint Virsz
számos életveszélyes szúrást kaptak és 
Szegszárdi néhány pillanat múlva meg is 
halt Virszet is eszméletlenül, haldokolva 
emelték ki az iszonyú vértócsából, mely az 
egész terem padlózatát elborította. A gyil­
kosok a rémes telt befejezése után, mint a 
kik legjobban végezték dolgukat, nyomtala 
nul eltűntek a sötétségben.

A mulatóház tulajdonosa, amint biz­
tonságban érezte magát gyilkos vendégeitől, 
a borzalmas esetről azonnal jelentést tett a 
rendőrségnél; de mire a rendőrök megjelen­
tek a színhelyen, Szegszárdi már akkor meg­
halt, de Virszet sem leheteti kihallgatni,
ügy a Szegszárdi holttestét, mint a halállal 
vergődő borbólylegényt beszállították a kór­
házba.

A rendőrség emberei a jegyzőkönyv
fölvétele után azonnal a gyilkos legények 
keresésére indultak, de a késő éjjeli órákig 
nem sikerült őket kézrekeriteni.

is József főhevezeg gondoskodóit, 
a temetés rendezésével Kovács István 
nyugalmazott, volt kovásznál jegyzőt 
bízva meg, ki Tar szomszédságában 
lakott s a főherczeget Tar haláláról is 
értesítette.

Tar Mihály temetése tehát nagy 
fénynyel ment végbe szombaton, f. hó 
13-án; a honvéd helyőrség tisztikará­
val élén nagyszámú közönség kisérte 
örökös állomására a rokkant huszárt, 
kit ekként magas pártfogójának gon­
doskodása a sírig elkísért.

Meghalt az öreg huszár.
— A József föherczeg vitéz katonájáról. —

Józset föherczeg páratlan jószivé- 
röl és nemes gondolkodásáról tesz ta­
núságot az a mód, amelylyel a vele 
valamikor és valahogy érintkezésbe ju­
tott öreg katonák sorsáról gondoskodik.

Szép példája ennek a következő
eset:

Kaposvárott élt egy Tar Mihály 
nevű öreg, rokkant huszár, akiről ép­
pen a múltkoriban emlékeztünk, ki 
valamikor az olasz hadjárat alatt a 
föherczeg oldala mellett vitézül szol­
gált Mikor Tar Mihály már nem bírta 
a szolgálatot, Kaposvárott húzódott meg, 
de a távolból is folyton érezte a ne­
mes föherczeg jószivének gondoskodá­
sát. Megszabott időközökben jöttek a 
pénzbeli segélyek s mikor a föherczeg 
tavaly Kaposvárott időzött, maga elé 
hivatta az öreg huszárt s miután ki­
kérdezte sorsának folyása felöl, egy 
100 koronás bankjegygyei bocsátotta 
el. Hasonlóképen újévi üdvözletére is, 
mint azt akkor megírtuk, szép levéllel 
és egy 100 koronás bankjegygyei felelt.

lar Mihály most e hó 11-én meg­
halt. 12-én, miután József főherczeget 
Fiúméba táviratilag értesítették a ha­
lálról, már Kaposvárott volt a távirat 
az ottani honvéd állomásparancsnoká­
nál, Novottny Fülöp őrnagynál, mely­
ben megbízza a föherczeg a parancs­
nokot, hogy képviseletében menjen 
el rar Mihály temetésére. De a 
temetés rendezéséről s költségeiről

Az ázsiai világháború.
Az oroszok Port Arthúrt feladták.

Alig van uj hir a harcztérről, pedig a 
japánok, akik a háború első napjaiban is oly 
impozáns bizonyságát adták gyorsaságuknak 
és erejüknek, lehetetlen, hogy a legutóbbi 
8—10 napot semmittevéssel töltötték volna 
d. Az bizonyos már, hogy Koreát teljesen 
elárasztották, ámde hadműveletnek ez nem 
elég akkor, midőn a szibériai vasút nap-nap 
után hozza az orosz katonák tömegét Mand­
zsúriába.

Nyilván nagyszabású haditervet hajta­
nak most végre a japánok, de mozdulataikat 
a legnagyobb titokban tartják. S a hirlap- 
tudósitók, akiket egyébként Japán élelmez, 
fuvaroz és mindenképpen támogat, úgy lát­
szik. diskrécziót fogadtak a sárga nagyhata­
lomnak, a mely már felismerte a hetedik 
nagyhatalom fontosságát.

Most már azonban döntő ütközet ké­
szül Koreában, ezt bizonyítja a Times tudó­
sítójának rejtélyes távirata, amelyben azt 
tanácsolja kormányának, hogy „tanulmá­
nyozza a rendkívül nagy katonai vál­
lalkozást“ s jelenti, hogy a döntés kü­
szöbön áll. A rendkívül nagy katonai vál­
lalkozás alatt nyilván a japánok nagy­
szerű haditervének végrehajtását érti, 
melynek most következik a csattanója.

Máris nagy bajokat okoz az operáló 
orosz csapa lóknak az élelmezés hiányossága. 
Ha ezen bajon hamarosan nem segítenek, a 
végzet súlyos kezét meg fogják érezni a fe­
hér czár ezredéi a szárazföldön is.

Az orosz jelentések.
Port-Arthurban nem állott be változás. 

A japánok nem szállottak partra Csingvan- 
taunal. Jinkaunál viharos a tenger. A part 
Takusán és a Jalu folyam torkolata között 
20 versztnyire ei van árasztva, miért is ne­
héz a parlraszállás. Pavlov ezredes vizsgá­
lati ulja arra az eredményre vezetett, hogy 
a Jalu-fo yarn partján, Takusától Galuzsiig 
nincsenek japánok. Azt hiresztelik, hogy Gén 
zanban nagy tevékenységet fejtenek ki az 
élelmiszerek beszerzése körül. Kis csapatot 
küldtek ki és a Jalu folyó partján iovasjár­
őrt indítottak el. A lakosság szemmellátha- 
tólag nyugtalan. A kínaiak, akik lázas tevé­
kenységet folytatnak, a vasúti munkát be­
szüntették és megtagadták az élelmiszerek 
és barom eladását. Orosz részről a kínaiak 
eljárását szigorúan szándékoznak ellenőrizni.

Port-Arthurt elfoglalása.
Parisban a ,,New-York Herald“-nak 

jelenti a haditudósítója Csifuból: Alexe- 
jev helytartó a főhadiszállást Muk- 
denbe fogja áthelyezni. Az orosz 
hajóraj Port-Arturból Korea vagy déli

Mennyasszonyi kelengyék
és alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb

Japán irányában elindult, hogy a leg­
közelebb fekvő kikötők egyikét bom­
bázza. Porth-Artúr védelmét egye­
dül az erődökre bízzák.

Ez magyarul annyit jelent, hogy 
az oroszok már nem bírván Port-Ar- 
turt tovább tartani — feladták. Min­
denki láthatja ebből, hogy a japánok 
győzelme — teljes.

Ezt megerősíti az angol Reuter is, 
a mely Tiencsinböl jelenti tegnapi ke­
lettel: A japánok csekély ellenállás 
után Port-Artúrt megszállották.

Hatszáz orosz megfagyott.
Pétervári jelentés szerint a Bujkál tó­

nál hatszáz orosz katona részint megfagyott, 
részint a nagy hideg miatt megbetegedett. 
Bár a hir túloz, annyi bizonyos, hogy a 
hadvezetősóg 40 fokos hidegben 35 kilomé­
ternyi menetelést erőszakolt, mely alkalom­
mal sok katona fagyott meg.

Oroszország nem kap kölcsönt.
Oroszország egy héttel a háború ki­

ütése után megkísértette több száz millió 
frankos kölcsön lebonyolítását. A franczia 
pénzcsoport azonban az utolsó pillanatban 
visszalépett az üzlettől, daczára annak, 
hogy Oroszország a legmesszebbmenő elő­
zékenységet tanúsította. A pénzcsoport azért 
lépett vissza, mert attól tartott, hogy az uj 
orosz kölcsön a többi orosz rtékek esését 
okozná a párisi tőzsdén.

Ez az aggodalom be is vált, mert az 
orosz értékek a háború kitörése óta nagyot 
estek.

Elfogott élelmiszerek.
San Franciscoból jelentik, hogy a Cop- 

tik nevű gőzösbe rakott és a Port-Arthurba 
szállítandó dobozos húskonzerv szállítói azt 
a hirt vették, hogy a rakományt a japánok 
Nagaszakiban lefoglalták. A jövő héten a 
Kina nevű gőzösön egy millió font füstölt 
hús megy Sanghaiba, hogy onnan tovább 
szállítsák Port-Arthurba, abban a reményben, 
hogy ezt a rakományt nem fogják el.

Hol a japán hajóraj ?
Négy orosz hadihajó és három keresz­

tes hajó elindult a Porth- Arthur környéké­
ről eltűnt japán flotta felkeresésére. Az egyik 
angol gőzös kapitánya észrevette, hogy a 
„Shetis“ nevű német hajó jelezte az orosz 
hajóknak két japán hajó közeliétől. A japán 
hajók a német hajót elkergették.

Minden jel arra vall, hogy a japán ha­
jók eléje mennek az oroszok feketetengeri 
hajórajának, amely jelenleg a délkinai vizek 
felé közeleg, miután Indiát megkerülte.

Ezt a hajórajt a japánok meg akar­
ják semmisíteni, mielőtt a sárga tengerre 
érhetne.

Alexejev hadiparancsa.
Pétervárról sürgönyzik, hogy a hírhedt 

orosztengernagy, Alexejew hadiparancsot in­
tézett a szárazföldi csapatokhoz. A kesere­
dett szózatban igy buzdítja magát és kato­
náit a megtépászott koszorús orosz vezér:

„Katonák ! Midőn a hőshadsereget és 
a hajóhadat rám bízták, felhívlak titeket, 
hogy a császár és világ figyelme reánk for­
dult. Gondoljunk arra, hogy kötelességünk 
a császárt és hazát szolgálni. Erős ugyan 
az ellenség, de Oroszország hatalma rendít­
hetetlen nagy. Azért győzni fogunk 1 Isten 
úgy segítsen! Éljen a c ászár! Éljen a haza.“

LÁM SÁNDOR
üveg- és porezellán üzlete,

DEBRECZEN, Piacz- és Hatvan-utcza sarok
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Ferencs József üdvözlése.
Ritkán egyezik a népek és ural­

kodók rokonszenve. Most is a népek 
a japánokkal rokonszenveznek, ellen­
ben I. Ferencz József király, mint Pé- 
tervárról jelentik, a minden oroszok 
czárjához küldött meleghangú táv­
iratot.

A választott bíróság döntése.
Rozen báró, a tokiói volt orosz követ 

kijelentette, miszerint meg van győződve az 
oroszok gyors győzelméről és hogy végül 
mégis választott bíróság dönt a két nemzet 
mérkőzése fölött.

A tengeri háború pusztításai.
Londonból távirják, hogy a tengeren 

vívott hadjárat pusztításai már eddig is na­
gyok, Az elpusztult ember élet számba sem 
jön ; hanem a százmilliókat érő megroncsolt, 
vagy elsülyesztett tengeri csatahajókat fáj­
lalják a harczoió felek. Ezen hir szerint az 
oroszok idáig 11 hadihajót, a japánok 15 
hadihajót veszítettek.

A japán hajóhad elvonulása.
Pétervárrói jelentik, hogy Porl-Arthur- 

nál három hajót veszítettek a japánok. Hajó­
hadok délfelé vonult el. Egyébként Port- 
Arthurban kihirdetlék az ostromállapotot és 
az oroszok ez erősített várost, mint Orosz­
ország bevehetetlen várát hirdetik ma is ... 
Pedig londoni távirat szerint a japánok a 
mandzsuriai vasutak több hidját elpusz­
tították és igy sikerült a szárazföld felől 
Port Arthur! elszigetelniük, az orosz erőkkel 
való érintkezést a vasútvonalak szétrombo- 
lásával megszakítván.

A tenger felől pedig, a sárgatengeren 
a japánhajóhad rettenetes vértes szörnyei és 
önfeláldozó torpedóvetői czirkálnak, a me­
lyeknek az összecsapásai még idáig végze­
tesek voltak az oroszokra.

120 ezer japán partraszállása.
Londonból jelentik, hogy mig az oro­

szoknak jég közé, hó közé fagyott vonatok­
kal kell vergődni, addig a fürge és bátor 
japán már idáig 120 ezer harezost szállított 
partra. Pjöngjangnál 20 ezer japán katona 
áll, a mi azt jelen'i. hogy a szárazfölden fel- 
tarthatatlan erővel közelednek Port-Arlhur- 
hoz a japánok, a kik a szibériai orosz va­
sat vonalból 70 mértföldnyi részt pusziitól 
tak el.

Párizsi távirat szerint is legközelebb 
nagy szárazföldi ütközet várható, mert az 
oroszok is öszpontosílják a Jalou-folyó felé 
csapatjaikat.

A kínaiak Japán mellett.
Pekingi távirat szerint Kínában, 

különösen Pekingben a helyzet igen 
komoly és válságos. A nép a japánok 
gyözedelmei után nyíltan tüntet a hősies 
sárga fajta nemzet mellett. A fegyver 
hatalmával vissza fojtott idegen gyű­
lölet napról-napra növekedik. A sem­
leges hivatalnokokat kiüldözik hivatal- 
jaikból és biztosra veszik, ha a japá­
nok igy legyőzik a hatalmas oroszt, 
akkor az egyesült sárga faj, méginkább 
majd elbánik a többi fehérrel is.

Azonban nem lehetetlen, ezt a

híresztelést az oroszok terjesztik, hogy 
az európai hatalmakat a győzelmes ja­
pánok ellen hangolják.

Londonból is azt táviratozzák, hogy 
nagyszámú kínai csapatot titkos pa­
rancscsal indítottak a kínai falakhoz.

Mi lesz ennek a vége ?

ÚJDONSÁGOK.
— Figyelmeztetés a házbirtoko­

soknak. A házbirtok után járó polgári 
failletőséget a tanács határozata szerint 
február 20-ig lehet kiváltani. A kik te­
hát a házipénztártól mindmáig nem 
váltották ki táilletőségöket, azt holnap 
és holnapután még megcselekedhetik.

— Olvasókör a Homokkertben, a
homokkerti olvasókör léle-itése már 
annyira elő van készítve, hogy az első, 
az alakuló értekezletet már legköze­
lebb, vasárnap megtartják. Az elha- 
gyatottságából erőre ébredt homokkerti 
lakosság ezen kezdeményezése széles 
körben talált felkarolást; mert csak 
idáig fölül 100 tag jelentkezett, hét 
ven tag a Horn ők kertből és közel negy­
ven tag a városból; de a tagok gyűj­
tése most is szorgalmasan folyik és a 
pártoló, mint rendes tagok száma nap­
ról napra növekedik. A mozgalom kez­
deményezői f. hó 20-dikán, vasárnap 
délután 3 órakor tartandó értekezletre 
meghívják az érdeklődőket, a tagságra 
jelentkezett aláírókat. Özvegy 7 öltés 
Lajosné urnö homokkerti házánál (a 
kisdedóvodával szemben) tartják az 
értekezletet. Örvendünk, hogy a ho­
mokkertiek igy felkarolják az olvasó 
kör ügyét, mivel, hisszük, ez az olva- 

I sókör a homokkerti szellemi és tár- 
i sas életnek hasznos fejlesztő helye lesz.

— A szabad lyceum tegnap dél- 
! utáni kurzusán dr. Tüdős Kálmán orvos,
I főiskolai egészségi antanár tartott előadást az 
j idegrendszerről. A díszes közönség tanúbi­
zonysága annak, hogy müveit közönségünk 

; kezd megbarátkozni a szabad iskola eszmé­
jével. Dr. Tüdős Kálmán érdekes, nagy szak- 

; képzettségre valló modorban ismertette az 
idegrendszer boneztani, élettani szerkezetét 

: működését. Ezek után a szellemi működé­
sekről, az alvásról és a hypnotismusról be- 

I szélt. A nagyszámú, főleg intelligens höl- 
: gyekből álló hallgatóság zajos elismeréssel 
Ijutalmazta a tudományos és mégis szóra­
koztató előadás szerzőjét.

— Tanfolyam hibás beszédüek 
számára. A siketnémák helybeli intézeté- 

I nek vezető tanára a vallás és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter urnák reudelete sze- 

I rint a dadogók és minden egyébb hibás be- 
i szédüek számára lanfolyamot rendez, melyet 
a siketnómákat gyámolitó egyesület igazgató 
tanácsának engedeknéből az iskola egyik 
tantermében tart. A tanfolyam f. évi már- 
czius 1-én kezdődik és egyfolytában 4, eset­
leg 5 hónapig fog tartani. Felvételt nyer­
őéinek rá mindkét nembeli hibás beszédüek. 

i Behatás végett jelentkezni lehet az iskola 
I igazgatói irodájában márcz. elsejéig, napdh- 
1 kint, délután 4—6 órák között. A tanfolya­

mon résztvevők igazolt szegénység esetén 
tandíjmentesek, különben pedig havonkint 
12 korona tandijat fizetnek. Vidéki növen­
dő, ek a varosban való elszállásolásukról és 
élelmezésükről maguk kötelesek gondoskodni.

— 126 ezer korona egy gyógy­
szertárért. A debreczeni gyógyszertárak 
nagy értékét bizonyltja a kővetkező 
vétel. Az egyik régi jó nevű gyógyszer- 
tár gazdát cserél. Ugyanis hajduszo- 
boszlói értesülés szerint Grósz Nagy 
Ferencz hajduszoboszlói gyógyszerész 
126 ezer koronáért megvette a Roth- 
sneck V. Emil debreczeni gyógyszer- 
tárát. A győgytár átvétele áprilisban lesz. 
Ez az érdekes hir bizonyítja, hogy 
Debreczenben nem utolsó hivatal a 
patikáriusság.

— Az ipar kamara háza eladó.
A kereskedelmi kamara közös bizottsága 
tegnap ülést tartott, mely alkalommal a 
kamara régi házának a Hatvan-utczai bérház­
nak eladásával felhatalmazta uz elnökséget 
a ház eladására. A Hatvan-utczai ház a ka­
mara legutóbb nyilvánosságra jutott vagyon- 
szátnadásaib m 80.000 kor. értékkel s terepei 
20.000 kor. O. M. Bank-kölcsön nyugszik 
rajta.

— Iparosok gyűlése. Az ipartes­
tületben csütörtökön a festők, pénteken az 
órások tartanak gyűlést. A festők a tisztes­
ségtelen verseny ellen akarnak tiltakozni.

— Köteles egyenruhaviselés. A 
rendőrségi tisztviselők ma kapják kézhez 
Végh Gyula h főkapitány rendeletét, hogy 
minden tisztvi-elö köteles az egyenruhát vi­
selni a hivatalában, azoknak, akiknek egyen­
ruhájuk nincsen, 30 nap alatt kötelesek be­
szerezni.

— A debreczeni nagy dalárda
mindenik szereplése ünnep és paratlan zenei 
élvezet a debreczeniekre. Márczius havában 
ismét szereznek a magyar dal barátainak egy 
kellemes estét. Márczius ’’harmadik napján 
az Arany Bika dísztermében fognak hang« 
versenyezni.

— Villamvilágitásunk és a helyi 
vasút megváltása. Egyik fővárosi lap­
ból vesszük át a következő érdekes és 
nálunk is nagy figyelmet érdemlő hirt:

Az igazi városi villamos vasút. Temes­
vár a hazája, a hol a város közönsége meg­
váltotta az összes közvilágítási és közleke­
dési vállalatokat. Ennek a nagyszabású köz­
vagyon-szerzésnek utolsó hivatalos mozzanata 
most történt meg. Tegnap tartotta ugyanis 
utolsó közgyűlését a városi villamos vasút 
részvénytársaság, mely elfogadva a villám os 
vasút és összes tartozékainak Temesvár szab. 
kir. város közönsége részére történt eladását 
tárgyazó szerződés-tervezetet, kimondta a 
társaság feloszlását és felszámolását. Ezen, 
a város haladásának történetében emlékeze­
tes közgyűlésen lelkes ünnepség folyt le. 
Lelkesen ünnepelték Tolbisz Károly dr. kir. 
tanácsos polgá' mesteri, a ki a nagy koncz p- 
czióju tervnek szerencsés megvalósításával 
nagy hálára kötelezte le maga iránt e város 
polgárságát. Melegen méltatták Baader Hen­
rik vezérigazgató érdemeit is, a ki hasznos 
szolgálatait a városnak is felajánlotta. Urbán 
Adolf, a részvénytársaság elnöke azzal tette 
emlékezetessé a bucsuzást, hogy kétezer 
koronát adományozott a polgári menházalap 
javára.

Tudatjuk a n. e. közönséget, hogy műhelyünket meg­
nagyobbítva, abban :t kellemes he yzolh n vagyunk, __ hogy
mérték szerinti megrendeléseket 24 órán 
belül (kényes lábakra is) a legnagyobb pontossággal saját 
műhelyünkben készítünk, valamint óriási raktárt la-Uink
házilag készült női-, férfi- és gyermek czipö és 
--T-csizmákból. —------------ ----- -

Maiidéi és Társa
kizárólagos czipö raktár

DEBREGZEN, Piacz-u. 44. sz.
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“^..A ^''»jiárom városi szerelmi dráma
Sott L 6SU Je feigy6^"ul1- Weigl Mária 
bukott leány vallomása alapján a kórházból 
elbocsátott Gelber Mór kereskededőse^édet 
a rendőrség letartóztatta és átadta az imvész- 
sesnek. Gelber ellen emberölés kísérletének 
büntette miatt emel vádat az ügyészség.
. ~ Az obsitos vitézek. Az 1861
kikít” 18RoetIU idoöboreezeni vo,t katonák, a 

188-,. es 1883. években sorozlak be
íása melle t's könyve?sk6ik visszaszolgáka- 
f "aHán ,l tVaH°S kat,’ni,i ügyosztályában 
“ ';.a ,natJ Ó!, k, z<lve átvehetik a végelbo- 
cbájto leveleiket a katonaságtól

S 6H,hänS2e''',elt' “v“ l-apjál 4m,

£
Äft? c!nCt661 Sz°'« tir8rg,ö,

aez u^ym,mCa men*0 egyletünk A pl
összeesett * előtti fasorban
követkéztetve erva1"midhUlan r,kÜlseje ut4u
ember N.I’t pi,ros fole> »zivbajos
a sárhan Líneg gyuU e«ybe * kínjában 
nem tudott l íT ■ ™e™<*étbn köré, de 
következet' enk‘.rajta e8,teni még az oda 
csak elő 1 • end01i • se; Nagysokára került 
renesétl t 1 V?S a 11 é*ütre dörzsölte a szé­
ni I ‘ Az i,yen ««e'«k minden nano-

^ ä 
t,vr: ár-ii h" \cze ,a a boldogemlókü om- 

11 ’ " 181 Ar"los Halint hagyományo­

méitól" Menyhért és Margit neveiket Bodnár-ra 
magyarosították.

—■ Gyűlések a városháza nagy­
termében. Pénteken, 19-én a városi egész­
ségügyi bizottság délután fél 4 órakor, fehr. 
28-án délután a Kossuth-dalkör, márczius 
5-én délután a Csokonai-kör (felolvasása) és 
márczius 6-án délután 3 órakor a városi 
dalárda tartja közgyűlését a városháza nagy 
termében.

— Feleség a férj ellen. Páratlan 
eset foglalkoztatja a rendőrséget. A férj 
ellen feljelentést tett oki rat ham isi fá­
sért a tulajdon felesége. Az asszony 
ugyanis házat vett és azt a saját ne­
vére akarta íratni. Az okiraton a fele­
ség aláírása és a szöveg közt hagyott 
üres helyre odaírta a nevét a férj is 
a feleség tudta, akarata és beleegye­
zése nélkül és igy az ingatlan közös 
tulajdon lett. A feleség azonban nem 
nyugodott bele a dologba, hanem okirat- 
hamisitásért feljelentette a férjét.

— Adományok nyugtafása Vet- 
tűk a következő sorokat: A siketnéma is- 
kola javára befolyt következő adományokat 
köszönettel nvugtatom : dr. Wolafka Nándor 
püspök ur 2 ágyalnpitvánvának negyedévi 
di.ia 1Q0 kor. Lestván Adorján, a hnjduhad- 
ház, ev. ref. egyház, az Alföldi Takarék- 
pénztár 40— 40 kor., a hajduhadházi ev. ref. 
egyház gyűjtése 10 kor.,' özv. Tomanóczy 
r erenezné 10 kor., özv. Hrabéczy Antal né 
10 kor., őzé. Dirik Józsefné 4 kor.. Bálint

Lassanként minden város befogja zott 12,000 koronát. Az alapítvány a város
látni azt, hogy a város jövedelmeinek házipénztárában van letétben és az akama-
szaporitására nem az ipari s kereske- fokknl e*ytitt több- mint 18.000 korona
delmi vállalatok, mint téglagyár, nyomda De,'akassy Istvi5n h'!zoitó,egybf ?rv?s’ r 

... I _ ,. y ”* ’ y ’ evek hosszú során at működött a budapesti
111 d .«eselt valók, hanem oly mentőegyesületnél, a dcbreczeni tűzoltókat 

vállalatok, melyek ha magán vállalkozás betanította mindarra, amit első segélyre bár­
alján is monopólium szerűen élnek és m'lv sérülésnél tenni kell. A mentő-ogyosü- 
dúsan jövedelmeznek Ilyen nálunk1 letPt febát meí? ,ebet il,ftkitani és csak g
a világítási vállalat, melyet habár küz- lmb®rek nßm mult ed
ílelf.m „tán ic, Ai 5 ... ,. dig IS. hogy meg nem alakították. Szükséges... ingához váltott a Város I volna, hogy az első segélynyújtásra a ren- 
s most jövedelmét a városnak hozza | dörséget is betanítanák, 
s a jövőben a fejlesztés munkáinak, I — Névmagyarosítás. Braun Lipót 
bár lassú, de biztos befejezése után debreezeni illetőségű lakos és kiskorú gyér 
sok szép közintézménynek vetheti meg 
alapját a jövedelmével. Nem volna-é 
helyes, ha most — midőn a város egy 
nagyobb kölcsön felvételén gondolko­
zik — s midőn még a helyi vasút 
jövedelmezőségének a kezdetén van 
— s midőn a helyi vasút modernebbé 
tétele már halaszthatlan — lépéseket 
tenni a helyi vasút, megváltására ?
Igaz ugyan, hogy városunk fejlődése 
most stagnál, de először is ez nem 
lesz mindég igy, mert városunknak fej­
lődni kell, még ha* összeesküdnék el­
lene az ósdiság valamennyi gonosz 
szelleme is; másodszor pedig az ily 
üzleti megváltásokra legalkalmasabb a 
pangás idő szaka. Polgármesterünk meg­
kezdhetné várva-várt nagy alkotásainak 
sorozatát a helyi vasút megváltásával.
1QO , ~* A siket-némák vasárnapján
183 korona 05 fillér folyt be a debreezeni 
református templomok perselyeibe. Ezen a 
vasárnapon - tudvalevőleg - a si kelné 
makrói elmélkedtek a lelkészek. A templo­
mok szerint a következőleg oszoltak meg a 
perselypénzek : Kossuth-utczai templomban 
48 korona 45 idler, a nagy-templomban 32 
korona 86 filler, az ispotály-templomban 11 
korona 24 filler, a kis-templomban 90 ko­
rona 50 fillér gyűlt be a perselyekbe a d-b- 
íeczem siketnema iskola javára. Áldja Isten 
e nyomorékok jótevőit. J

Felgyógyult a bőr ön azá-

— Talált csomag. Vettük a követ­
kező értesítést: A n :pókban találtatott egy k 
bérkocsiban egv csomag s miután tulajdo­
nosa mind ez ideig nem jelentkezett, felhi- 
vatik a közönség? annak tudomásul vételére 
hogy az a rendőrkapitányság bűnügyi osz­
tályvezetőjénél őriztetik, hol kellő igazolás 
után jogos tulajdonosa átveheti. Jenoy t. 
rkapitány, bűnügyi osztályvezető.

— Apró sikkasztások. Asztalos 
István boldogfalva! pintérmestertől 20 koro­
nát sikkasztott az inasa és megszökött. Nyo­
mozzák. Végh Imre kéményseprőlegényt, 
aki 40 koronát sikkasztott, letartóztatták.

— Újabb teher az iparosokra. A 
betegsegélyző pénztárakba befizetendő ille­
tékek után, még ha késtek is egyesek a be­
fizetésekkel, nem kellett késedelmi kamatot 
fizetni. Most azután a belűgvnrniszter a 
városhoz és a vármegyéhez intézett leiratá­
ban elrendelte, hogy miután ezen hátralé­
kok a közadók mintájára szedetnek be, a 
jövőben ezen hátralékok után késedelmi ka­
matok számítandók. Ezt az újabb terhet az 
iparosokra gróf Tisza István rótta, aki igy 
viseli szivén az amúgy is agyonterhelt ipái 
rosok érdekeit.

— Az éhség a börtönbe kergette.
A rendőrségen Kronstein Adolf foglalkozás- 
nélküli csavargó önként jelentkezett azzal, 
hogy csukják le, mert koldult. Az istenadta 
bevallotta, hogy az alamizsna, oly véknyan 
feslett, hogy napokig éhezett és az. éhség 
kergette a börtönbe, a hol meleg van és 
enni is kap.

x A ki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükségletét Mauthner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében 
Budapesten, Rottenbiller utcza 33 A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed” 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér­
dekes és meglepő konyhakerti- és virágujdon- 
ságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

TÁVIRATOK.

József gyűjtése vámospércs 2 kor. Márarna- 
ros-Szigeti erdőigazgatóság 5 kor. 50 fillér. 
Vaszkó János Buszt 1 korona. Füleky Pál 
pénztáros.

«Nyűt kérelem“ czirn alatt a 
múlt napokban közreadtunk egy szülőnek a 
csonka-utezai iskolára vonatkozó panaszát. 
Oláh Károly városi tanácsos megvizsgálta a 
panaszlott dolgot és azt alaptalannak mondja, 
csupán azt jegyzi meg, hogy az iskola ud 
varra szűk és kicsiny.

— Diákok a Rákóczi szoborra.
Az állatni tőreáliskola ifjúsági önképző köre 
gyűjtést indított a maga körében a kassai 
iakoczi szobor alapjára. A begyült összeget 
26 korona 60 fillért, az önképző kör ve­
zetője, dr. Kardos Albert elküldötfe Kassára.
, , ~ Hortobágyi ménbeosztás. A
hortobágyi intéző bizottság e hó 21 én dél­
után 2 órakor Király Gyula elnöklésével a 
városgazda! hivatalban ülést tart. Az intéző­
bizottság a mének beosztása felett fos ha­
tározni. 6

Jutalom a hűséges szolgála­
tért. A földmivelósi kormány Szabó János 
hajdú böszörményi, Erdei János földesé Kis 
Sándor balmazújvárosi és Éles Péter tég- 
lási gazdasági munkásoknak száz—száz ko­
rona jutáimat és díszoklevelet adományozott, 
melyeket a hűséges gazdasági cselédek kö- 
•ött ünnepélyesen osztanak ki.

Nem mozgósítunk,
A »II ion or A bondblatt“ megczáfolja 

azt a hirt, hogy az osztrák-magyar haderő 
egy részét is mozgósítani fogják, a Balkánra 
vagy másfelé . . .
A delegátusok az ágyupróbánál.

A magyar és az osztrák delegátusoknak 
ma mutatták be az osztrákföldi lőtéren, hogy 
a nemzet millióival miként lehet verebet 
sem lőni. A magyar delegátusok Széli Kál­
mán, az osztrákok Gautsch báró vezetésé­
vel zarándokoltak ki nemzeti vagyonunk nagy 
temetőhelyére.

Pitreich kriegsz-miniszter és az osz­
trák főágyus Kropácsek voltak a szeretetre­
méltó kalauzok. Mind a régi, mind az uj 
módis ágyukból próbalövöldöztek. A delegá­
tusok magok látták, hogy inig a régi ágyú­
ból egy perez alatt 6—7 et, addig az uj 
ágyúból 12 öt lőttek . . . Most már — el­
mondhatjuk — csakugyan megvagyunk lőve ; 
mert az ágyupróba után tartott fejedelmi 
lakomán (a hol is különféleképpen áradoz­
tak a delegátus urak), igy kedélveskedett 
Pitreich u;-:

Lám, hogy most itt ilyen jó han­
gulatban vagyunk, akár • mindjárt megsza­
vazhatnák az urak ezt a kis költségvetést.
I millió 60 ezer koronás pénz­

bírság.
A fiumei vámhivatalnál felfedezett nagy 

vámcsalásról már Írtak a lapok. Most Fiú­
méból ez a távirat érkezik, hogy olasz bor 
helyett görög bort akar ak becsempészni, a
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mi pedig óriási különbség, mert inig az olasz­
bor után 3.20 arany forint, addig a görög 
bor után 20 arany forint a vám. Ez a 800 
hordó bor pedig göröggel elegyített bornak 
bizonyult és most 1 millió 60 ezer koronát 
kell fizetni a „Forgalmi Bank Részvénytár­
saságnak“, a mely a takaros üzletecskét 
végezte. A bank két heti halasztékot kapott 
a milliós birság fizetésére.

Honvéd-világ.

Törvénykezés.
Csődmegszüntetés. A nyíregyházai 

törvényszék a hatz József elleni csődöt va- 
gyonhiány miatt megszüntette.

Pályázat irnoki állásra. A haj­
dúnánási járásbíróságnál áthelyezés folytán 
megüresedett és évi 1000 korona 400 kor 
fizetési pótlék, valamint 300 korona lakpénz 
zel javadalmazott irnoki állásra pályázat 
hirdettetik. Kérvények Szűcs Miklós débre- 
ezoni törvényszéki elnökhöz rnárczius 15-ig 
adandók be.

Kinevezés A debreczeni Ítélőtábla 
elnöke dr. Tumcsánvi László ügyvédjeiül 
tot díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminisz- 
túr flrabovszky Aurél nyíregyházai aiügyészt 
Székesfehérvárra, dr. Mendolényi László 
lőcsei «/ügyészt pedig Nyíregyházára át­
helyezte.

Hatóság elleni erőszak. Még a
múlt nyáron történt Derecskén a vendéglő­
kén Kiss Károly, Sípos András és Vizendi 
Imre rendőrüket elagyabugyálták a Mandel 
Emilia korcsmájában és a korcsmárosné ál­
lítólagos közreműködésével Szilágyi József, 
Szőke Károly, Virágos Gábor és Szabó 
József legények. A verekedést a Emuk állí­
tása szerint a rendőrök kezdtek. A tárgya 
las késő estig tartóit és a törvényszék 
dr. Udvarhelyi Dezső királyi aiügyész és 
dr. Nagy Kálmán és dr. Kardos Samu védő 
ügyvédek bősz deinek, meghallgatása után 
Szilágyi Józsefet 5 havi, Virágos Gábort és 
Szabó József 4—4 havi, Szőke Károly 14 
napi^ fogházra ítélte, mig Csillag Izraelné, 
Mandel Emíliát fölmentette. Az Ítélet jogerős.

— Elnapolt végtárgyalás. Még a 
múlt évben történt a peksztrajk alkalmával, 
hogy — Czabán Dániel pékmester — 
műhelyében a „sztrájkolók“ erőszakos 
kodtük. A debre zeni törvényszék szerdán 
tartotta volna meg a vád alá helyezett sztráj­
kolók ügyében a véglárgyalást, de azt el 
kellett napolni, me t két vádlott és több tanú 
nem jelent meg.

(Öreg honvédek elbeszélései után írott csataíörténe- 
tek ifjabb Móricz Pál-tói.)

Zab kenyeren.
Aztán kecskét ültek. Nyársra húzták a 

hús porcziót. Ez volt a menázsi. A tábori 
tűznél sütöttek, pörkölték meg a húst. Azon­
ban sójuk nem mindig volt. Hanem némi 
puskaport hintettek a lóiig sült húsra. Ekép 
lakmároztak a ködmünös honvédek. Meg a 
krumplin, mit szinten erőszakkal kellett el­
venni a nyavalyás tóttól, ki maga is nagy 
szegénységben él e vidéken, ahol a tót fu­
varos, ha messzebb határba fuvarozni el- 
inégyen, zsákban viszi magával a hüvelyk 
nagyszemü főzött babot, mely jó abrak 
mind magának, mind lovacskáinak az utón.

Szomorú, husongó azon a hegy vidé­
ken meg a nóta is, ekkor a csongrádi ma­
gyar fiuk, a ködmönt;"> honvédek hajszol- 
tatván sokszor, mint a vad, egész hoszszu 
telet átküzdötték. Végig szenvedtek. Sok ma­
gyar fiúnak a hoitteste' porlad abban a sa­
nyarú, kavicsos tőidben, melyből a zab is 
csak sunyarogva, sárgulva dugja elő fürtös, 
repülős, könnyű fejét. Ott aki jobb gazda: tiszta 
zablisztből sültet, magának kenyeret. De ez 
jó gazda ám.

A branyiszkói győzelem.
1849-ben, február hó 5-ik napján is 

csikorgó, dermesztő volt a hegyek közölt a 
hideg. Görgey kiválogatott, elegáns tisztika 
rával Lőcsén hálózott és tivornyázott. A 
nyalka, piroszsiuóros atillás, magyar tisztek 
nem voltak ellenére a szőke szepesi német 
leányoknak. A lőcsei ama hires patricziusok 
leszármazó unokáinak, kékszemü, szép vio* 
'óknak, akiknél-, szépanyái körül annak ide-

j reggelén megírta jelentését Görgey tábor­
noknak, miszerint „Branyiszkót bevette.“

I Be is vette. Pedig csapata az ember- 
I feletti hős feladathoz képest kicsiny és emel­
lett szedott-vodett volt. Többnyire ujonezok- 
ból állott és abból a 33-ik csongrádi köd- 
mönös honvédzászlóaljból, melyet Szélakná­
nál szétugrasztott az ellenség, amelynek 
így tehát éppenséggel nem volt hősi a neve. 
Sőt veresége miatt elcsüggedt a kitartás­
ban is.

Mégis mielőtt bealkonyodott volna a 
rövid téli nap, hogy lehunyja lázas, fájós 
szemét, már magyar nemzetiszin zászló lo­
bogott a branyiszkói hegy ormán és az égő 
fenyőfák szurkos tüze mellett dalolgatva me­
legedtek a ködmönös honvédek. A gőgös, 
elbizakodott osztrák pedig járatlan hegyi’ 
utakon bujdosva menekült a diadalmas ül­
dözők elől.

(Folytatjuk.)

jen szeretettel riyájaskodtak a Rákóczi feje­
delem fürtös hajú huszárai is. Toborzós, ku-

közgazdaság.
Debreczeni piaca« árak. A vásárfelügye-

6-án megtartott heti vásárok árai

kor. fill. kor.
Búza 15 80 — 16
Kétszeres 15 (10
Rozs 12 40
Árpii 10
Zab J0

60 ___

80 —

Tengeri 10 — — 9
Köles 8 — —

100 kg. kor. fill. kor. fiit.
«Szalonna sós 126 — 130 ___

. uj 122 — 126 —

Háj 136 - 140 ___

Zsír 144
Kihizott sertés 108 - 112
Seriéa hús 108 — 114
Széna 100 kg. 4 60 4

II. rendű 4
Ló felhajtatott
Elkelt
Szarvasmarha felh. 
Elkelt

— 3
780
310
1840
670

80
drb.

Sertés felhajtatott 
Elkelt

1420
939 «

a köve­

tül.

rucz Iá ezezai penderítették meg őket, ha 
rikoltott a tárogató.

Dermesztett a hideg február hó 6-ik 
napján, midőn Guyon ezredes Görgei paran­
csáru megtámadta a branyiszkói hegykupot, 
melyet az osztrákok eltorlaszoltak, agyuk 
ütegeivel védtek, mint kapuját annak az 
útnak, merre Görgői az osztrák seregek ál­
tal kerített csapdából kitörhetett, hogy egye- 

a magyarok tiszai seregével. Amit 
pedig mindenáron meg akart akadályozni az 
osztrák Schlick gen ralis.

Branyiszkót már a természet is úgy 
megerősítette, hogy ennek bevételét maga 
Görgey képtelenségnek tartotta. Ellenkezőleg 
Guyon, az angol oroszlán, ki elszánta magát 
a hősi halálra is, mindenütt az első sorok­
ban küzdött, annyira biztosan számított a 
diadalra, hogy mint a történeti kutatók bi­
zonyítják, — segédtisztjeivel már a támadás

§

Saját termelésű

homoki ó fajborok
Siti

leszállított árai s

0 1 
u

99 99

99 99

Mustos fehér 60 
Ezerjó . . 70 

11 „ Rizling . .70

o Gsanak Józsefnél

»OO-ÖOOOOOOOOOOOOfr

liter Kövidinka .52 fillér

99

0 DEBRECZENBEN.

0
0
0
0
0
0
0
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Egykozelvidéki nagyobb 
községben a főtéren, igen 
nagy forgalmú helyen egy 
bor, sör és pálinka
mérés vezetése kiadó. • 

Ezen üzletből egy család 
tisztességesen megélhet. — 
Nagyon kedvező feltételek.

Czim és feltététel a 
kiadóhivatalban.

»OOÖÖOOÖOOOO-ÖOOOOO'OOOOOöiOOO'O'OOOO-'i'l T«r Bntiay Károly ezukrász f
0 DEBRECZEN, Piacz-utcza 9. szám (Bika szálloda szomszédságában.) Ő

80 Van szerencsém a t. közönség h. tudomására hozni, hogy ezukrászdámban ▼
naponta különböző friss sütemények (tej-zimiol töltve) és friss 0 
tea sütemények kaphatók. Q

Mignon, Kugler dessertek, Különféle Bonbonok., Liquörök, Q 
Uzsona (Priosok), kis kalácsok, Kuglófok, fölvert tejszín, X
friss Hasche és különböző újdonságok. I

Vidéki mint helyi megrendelések pontosan eszközöltetnek. Y
T. Megrendelőim kényelmére Telefont rondeztem be s minden rendolményt V 

házhoz szállítok. Q
Becses pártfogását kérem a n. é. közönségnek, kiváló tisztelettel Q

BUDA¥ KÁROLY ezukrász. 8
Saját készitményü pemetefű cznkorkáimaf ajánlom.

♦OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOv
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, szont'il minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

, nagyérdemű közönséghez! — A nagytőzsde 
udvarban balra Stein Adolf' raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zon-únczedényeket minden elfogadható 
árban kiárusítanak, valamint egy teljes 
üzleti felszerelés, naponta d. e. 8-tól 
12-ig d. u. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már.

Uj üzlet a főtéren!
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek szives tudomására hozni, hogy Deb- 
reczenben a főtéren, a Bika szál­
lodával szemben, a régebben volt 
Leidenfros!-féle üzletet teljesen kiürítve bérbe 
vettem s olt a mai kor igényeinek megfelelő, 
teljesen

_ _ _ _ _ _ _ _  uj fűszer- és csemegeáru
Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő üzletet rendeztem be; ahol is cznkor, finom 

használata által. Debreczenhcn kapható: faj kávék rumok valódi orosz teák, déli 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény- gyümölcsök, ciiocolade bonbon és sálon czu- 
bes ; Bernáth Miklós gyógyszertárában, vn- korkák Cognac, finom likőrök, sajtok, halak
larnint a készítő GrÓSZ Nagy Ferenc* gyógy- és ásványvizekből dúsan felszerelt raktárt 
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára tartok, legjutányosabb és pontos 
50 fillér. kiszolgálás mellett.

Teljes tisztelettel

Fritsch Károly,
Főtér, a Bika-szállodával szemben.

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Vil- 
™lT lám mü berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
fisai ki L. debreczcni első electro-mechanikus kó- 
' szil a legtartósabban líossuth-utcza 1. szám

■ az udvarban. Uj bereudezéseknél másfél 
II évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 

tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
Telefon ,¥zi C£,enS°k leszerelése és villamos zseb- 

Ifi8 lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok jókarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom.

Cséplő kazán Schutlewort 8 lőerejü (mivel 
javításra szorul) igen olcsón eladó; to-

14 hold talló föld köz­
vetlen a vágóhíd mellett

vábbá egy fecskendező, egy hévér és egy , . . , , , v. , , . ,
fogas herefejtő is eladó Farkas Mihálynái, kisebb részletek0611 IS OICSO
Rr Mihíilvfftlván #- * t -m •árért dinnye földnek

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni József k. 

herczeg-utcza 31. sz. alatt.
Ugyanott 50 mm. biztos 

vetni való

Ér Mihályfalván.

Weiszenbacher féle magyar cognac egyedül 
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran- 
cziánái. Kapható Kontsek Gézánál.

Élő egyéneket megszólalásig élethűen lefest 
fénykép nélkül saját lakásukon, vagy mű­
termében párszor! télórai ülés közben az 
arczképfestószet ■ mestere Kiss Gusztáv 
Jókai-utcza 16, Díjazást csak sikerüli ké­
pekért fogad el. Levelekre válaszol.

IÓ karban levő, kitűnő hangú Schunda-féle itó <>jji< j (í 1,1 <<‘!ih résvlAtnlr.czimbalom jutányos áron eladó József kir. I . U KJhLUU leSZieieK- 
herczeg-uteza 21. szám. 0611 IS.

Amerikai Photo Email képek bármilyen fény­
képről. Brostü, Medaillon, kézelőgomb és 
nyakkendő-lü foglalatban. Művészileg fest ve.
Olcsó ár! VámoserÖdön arczlcépfeslészeti 
müvállalat, D ebre ezen, Halvan-uteza 6. sz.

Égy csinosan bútorozott külön bejáratú u czai 
szoba kiadó Simoi ffy-u. 19. sz. a.

Kél Szoba botor és egész konyha berendezés 
elköltözés végett olcsón el .dó. Értekez­
hetni Széchényi-u'cza 29. a második la-j 
kásban.

Fuvarosokat
keresünk a fancsikai erdő­
ből való faszái]itásra.

Bővebb felvilágosítást 
ad a Horvát János-féle fa- 
kereskedő ezég a gázgyár 
mellett.
12934.—1903. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bohéman Lajos 
ügygondnok által képviselt Dr. Hegedűs Fal­
uénak özv. Mező Iinrénó és tsai ellen foly­
tatott végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék, a debreczeni kir. járásbíróság 
területén levő, a debreczeni p. józsai 202. 
sz. tjkvbon A + 1 rend 253 hisz alatt fog­
lalt a józsai sző lőből álló ingatlanra 592 
koronába, a debreczeni p. józs i 826. sz. 
tjkvbon A -| 1 rmd. 166 Insz. alatt foglalt 
alsó-józsai szőllőböl álló ingatlanra 3368 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban a vég­
rehajtási árverés elrendeltetvén, annak foga­
natosítására határidőül az 1904. évi márczins 
hé 10-ik napjának d. n. 3 éráját a kir. tszék- 
árver,si termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az árve­
résre kitett ingatlan szükség esetén a kiki­
áltási áron alól is cl fog adatni.

A árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/o át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban letenni, a vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 270. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál! előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elis nervényt a 
kiküdöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt, a kir. tszék, mint tkvi hatóságnál és 
Debreczen sz. kir. város rendőrségénél te­
kinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debreczen. 1903. nov. hó 18-án.

Hegedűs, kir. tszéUi bíró.

A Debreczeni Helyi Vasút részvénytársaság
ü

Oki. rajztanitonő rajz, aquarell és olajfestés- 
böl magánórákat ad, előnyös díjazásért. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Keresek május hó 1-re két szoba és mellék- 
helyiségekből álló lakásl, lehetőleg a 
Piaczhoz közel. Czimet a I [adóhivatal 
továbbit.

Katona kezfyük tisztítását párját 7 krért. 
pali kezfyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Féterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmüh' lye lüs­
tern >> r mbnzár

Popper Dávidné oki szülésznő lakása. Deb 
reczen, Hatvan ntcza 31. az udvarban.

folyó 1904. évi márczius 6-án, d. e. II órakor
Kereskedelmi akadémia dísztermében tartja

XVII. rendes évi közgyűlését
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYi

1. Az igazgatóságnak az 1903. évről szóló üzleti jelentése, ugy- 
szinte erre vonatkozólag a felügyelő-bizottság jelentése.

Az 1903. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére a felmentvény megadása*

3 Az osztalék meghatározása.
4. Uj vágányok építése és motoros kocsik beszerzésére vonat­

kozó indítvány.
5. Az alapszabályok 24, 26, 29, 38, 41. és 42 §§-ainak módo­

sítása.
6. Igazgatósági tagok választása.
Debreczen, 1904. február 18.

Az igazgatóság.
• a I iKA,'n^,r*e5 és Zf*rszámadások a társaság irodájában ki vannak léve és az 
érdeklődők által megtekinthetők.

Nvomatott Hoffmann éi Kronovitz könyvnyomdájában Debrecenben, a főnostával szemben.


